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Zpravodaj obce Bohdalice-Pavlovice

Vážení spoluobčané!

Zpráva pro zpravodaj 1/2016
Vážení spoluobčané!
V prvním čísle loňského zpravodaje, který 
vyšel loni před prázdninami, jsem zmiňo-
val, že se blíží doba prázdnin a dovolených. 
A vidíte, tento čas je už opět zde.
Od posledního, tedy prosincového vydání  
zpravodaje,  uběhlo půl roku a tak bych si 
dovolil shrnout, co se v  tomto mezidobí 
událo. Do uzávěrky toho čísla proběhla 
celkem čtyři jednání „ Zastupitelstva obce 
a to v  prosinci minulého roku, v  lednu, 
v březnu a poslední pak 31.5.2016.
Na prosincovém zasedání byl schválen 
rozpočet obce Bohdalice-Pavlovice, který 
byl sestaven jako vyrovnaný a činí v  pří-
jmech i  výdajích 18,173 000,-Kč. Rozhod-
nuto bylo také o odprodeji obecních bytů 
na bytových domech v  Bohdalicích č.p. 
89 ( bytovka u Strojíren Bohdalice), č.p. 91 
( bytovka na Hradčanech) a č.p. 98 a 99 ( 
u traktorky), které byly v  drtivé většině 
nabídnuty stávajícím nájemníkům, kte-
rým byla zároveň poskytnuta sleva z ceny 
dle znaleckého posudku. K dispozici bylo 
celkem šestnáct bytů různých velikostí 
a v současné době již bylo prodáno nebo 
byly uzavřeny kupní smlouvy na celkem 
jedenáct z nich. V tomto trendu budeme 
pokračovat i nadále tak, aby v  majetku 
obce zůstaly opravdu jen byty seniorské, 
sociální a krizové pro mimořádné události. 
V  tomto duchu byla realizována i koupě, 
a dá se říci zpětná, domku na č.p. 81, který 
přiléhá k poště ze zadní strany a v budouc-
nu nebyl problém při případné rekon-
strukci budovy, kde jsou nyní obecní byty 
a úřadovna pošty.
Všechna tři zastupitelstva, která se kona-

la v  letošním roce, se zabývala běžnou 
agendou, která se skládá ve své většině 
žádostmi a podněty od občanů, ať už jde 
o směny nebo koupě pozemků, vyjádření 
k drobným stavbám a podobně. A totéž ve 
vztahu ke státním a soukromým institucím 
a fi rmám.
Rád bych ale zmínil ty události, které buď 
měly anebo budou mít dopad nejen na 
jednotlivce, ale týkají se většiny z nás.
Jak jistě víte, byla na konci minulého roku 
do zkušebního provozu předána stav-
ba splaškové kanalizace v  Pavlovicích. 
V současné době probíhá připojování jed-
notlivých nemovitostí k  páteřní síti. Zde 
bohužel musím konstatovat, že probíhá 
pomaleji, než jsme předpokládali, což má 
negativní důsledek pro chod čistírny od-
padních vod, kde zatím nedosahujeme 
požadovaných parametrů při  množství  
odbourávaných škodlivých látek. Proto 
se dovoluji apelovat na všechny, kteří tak 
dosud neučili, ať s  připojením neotálejí. 
Závěrečná kolaudace stavby má proběh-
nout v měsíci červenci. V Pavlovicích se tak 
blížíme ke konci s úpravami po stavbě zmí-
něné kanalizace. Chodník v  místech kde 
byl poškozen stavbou byl opraven ( náklad 
zhruba 170 000,-Kč) a tak v plánu jsou pro 
letošní rok je drobné dodělávky poškoze-
ných obrubníků a ukončení chodníků.
V  minulém zpravodaji jsem zmiňoval, že 
jsme plánovali opravu zastávky v Manero-
vě. Naskytla se možnost požádat si o dota-
ci ze zdrojů Jihomoravského kraje na tuto 
akci. Požádali jsme si tedy o ni a do projek-
tu zahrnuli i zastávku na rozcestí na Pavlo-
vice „ U dubu“. Se žádostí jsme úspěšní sice 
nebyli, ale bylo rozhodnuto, že výměny za-
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stávek budou realizovány z vlastních pro-
středků. Takže se může docela dobře stát, 
že v  době kdy se vám dostane do rukou 
toto vydání zpravodaje, budou už nové 
zastávky stát.
A pokud už jsem u dotací anebo žádostí 
o ně, tak musím bohužel konstatovat, že 
ani s žádostí o dotaci na stavbu parkoviš-
tě před poštou jsme neuspěli. Ale i u této 
akce budeme postupovat stejně jako u za-
stávek a realizujeme ji z fi nančních zdrojů 
obce. Proběhne výběrové řízení na doda-
vatele a s realizací stavby by se mělo začít 
po letošních hodech což je asi v polovině 
srpna. Předpokládáme, že hotovo by mělo 
být do konce října.
Pozornost chceme věnovat také budově 
naší ZŠ v Bohdalicích. Už v minulém roce 
byla provedena oprava terasy nad vstu-
pem do školy, kde prosakovala vlhkost 
a následně pak hrozilo opadávání omítky 
z klenby pod ní a hrozilo zde riziko úrazu. 
Letos se bude pokračovat celkovou opra-
vou vstupu do školy v šířce terasy. Budou 
vyměněny okna, provedena celková opra-
va fasády a klempířských prvků a následně 
pak položena nová dlažba na terase. Mělo 
by tak být dobře vidět, jak by do budoucna 
mohla budova školy vypadat celá, pokud 
se podaří zabezpečit fi nance. Ale aby se 
udělal ještě další krok k opravám budovy 
školy je ještě v  plánu realizovat opatření 
proti vlhkosti. Budou obnovena větrací 
okénka na soklu budovy a zároveň částeč-
ně obnoven a částečně vybudován oka-
pový chodník po celém obvodu budovy 
a následně pak opravena fasáda na soklu.
Průběžně pak probíhají dílčí opravy chod-
níků v Bohdalicích. Aktuálně je plánována 
oprava chodníku od  Strojíren Bohdalice 
k areálu bývalého družstva, který je v na-
prosto dezolátním stavu a nedá se udržo-

vat. Současně s tím proběhne úprava teré-
nu a výměna veřejného osvětlení tak, aby 
vjezd do naší místní části Bohdalice dostal 
lepší vzhled, než je tomu doposud.
A když už jsem zmínil vjezd do obce tak 
doufám, že jste si všimli radarů na vjez-
dech a zvláště pak motoristé se jimi budou 
řídit. Situaci v Manerově ještě řešíme, pro-
tože měření na vjezdech do obce asi úplně 
neřeší následné zrychlení na rovině v obci. 
Uvažuje se proto o instalaci radarů asi 
uvnitř obce tak, aby po projetí zatáček řidič 
viděl, že zrychluje nad povolenou rychlost. 
Tady předpokládám řešení do konce roku. 
A pokud už jsme u problematiky dopravy, 
tak mimo to co jsem již uvedl, byly v Ma-
nerově a v Bohdalicích na Hradčanech zří-
zeny zóny s povolenou rychlostí 30 km/h 
a nově instalováno dopravní značení na 
výjezdu z areálu bývalých kasáren. Probí-
há také administrativní příprava nezbytná 
ke stavbě přechodů, které jsou plánovány 
u Němcového a mezi bývalou farou a by-
tovým domem č.78 na návsi.
Jak už jsem napsal, nevyšly nám dotace 
na zastávky a na parkoviště, ale vyšla ta na 
ošetření rizikových stromů v  parku s  vý-
sadbou nových, zároveň s  pořízením ge-
nerelu to znamená plánu jak postupovat 
s ošetřováním a výsadbou zeleně v rámci 
všech tří částí obce. Celková dotace na tyto 
záměry činila přes 350000,- Kč. Realizová-
na už byla první část, kterou bylo ořezání 
a ve dvou případech i pokácení rizikových 
stromů, takže park by měl být po této 
stránce bezpečný. Na výsadbu dřevin už 
máme vysoutěženého dodavatele a sa-
motná výsadba by měla proběhnout na 
podzim. Na dodavatele zpracování gene-
relu proběhne výběrové řízení v červenci.
A čím se zabýváme dále? Malinko bychom 
chtěli vylepšit podmínky na dětských hřiš-

t, že 
avbu parkokokokoviviviviviššš-šš-š-šš

me neuspěpěpěpělililili. AlAlAlAlAlAlAlAlA eeee iiii u této 
me posttsttttupupupuppupupuppoooovovovvovo atatatatata  stejně jako u za-

izujejejeeeeeemem  ji z fi nančních zdrojů 
ne vvvvvvvvvýbýýýýý ěrové řízení na dododododododdoododoodadddddd -
zacííííí sssstavby by se měloooooooo začččččččítítítítítítíítt 
odecccchhhhh což je asi vvvvvvv pppppppoooololoolooolovině ěěě

ádámmmmmmem , že hotoooovoooo o byybyyyyyyy mmmmmmělo 
a.
e věěěněněněnněě ovat takkkééééé éééééé budodooooooooověvěvěvěvv  

ch. UUUUUž v minulémm rooooocccececececeeece 
ravaaaaa terasy nad vvvvvvvvvvvvstsststststssststuuu-u-u-uuuuu

prooosososso akovala vlhkost 
o oppppapapapapp dávání omítky 

lo zzzdzdzddzdz e riziko úrazu. 
at ccccccceeelee kovou opopopoppprararararararaa---
řce tetetetetttteraraararaarasysysysysysy. BBBuBudod u 
na cccccceeelelková opra-

vkůůůůůůů aaaa následně 
a teeeeerarararar se. Mělo 
do bbuuuubbubudod ucna 

celá,á,á,áá,á, pppppokud 
Ale abababababbaaaby y se 
m budddooododoodooovyvv  

opatřeeeeenínínínínínínínn  
větrací 
částeč-
n oka-

dovy 
klu.
od-
na 
ce 

aby 
dalice dossosososostaatatatataaaalllllll 

omu dopopopopoposusususususuuudddd.dd.d.
jsem zmímímímímínininininin lll lll jjjjvjjvjvjezezezddd do obce tak 

oufám, žeežežežeže jjjjjjjjststststtstststteee iisi všimli raraaarararaarar dddaddadaddddddddddd rů nnnnnnnnnaaaaaa vjez-
dedededechchchchchhchh aaa zzzzvláště pppppppakakakakakakkkkkk mmmmmmmmmmmmmmmmototototototoooottttorisissssstététététéétééttétét sse jimi bbbbbbbbbbbudou 
řřřídit. Situaci v MMMMMMMMananananaaaaaaa erovvvvvvěěěěěěě ěěěě jejejejejeještě řeřeřeřeřřřeřřeřeešímememememememem , pro-
tože měření na vvvvvvvvvvvvvvjejjjj zdech ddddodddddddd  obccccceeee e asi úplně 
neřeší následné éé éééééééé zrzrzrzrzrzrzz ycycycycycycychlhlhlhh eneeee ííí í íí í í na rovině v obci. 
Uvažuje se prototoooootoooooo ooooo iiiinsnsnsnssnnsn tatatattttatattaaaat lalalalalalaaaaciciciciicicc  radarů asi 
uvnitř obce tak, abbybybybybybyby ppppppo o o o oo prprprprp ojeteteteteetetí zazzzzzz tátátátátáttt čečečečččččč k řidič 

iiiviiděděděddědddd l, že zrychlujujjjjjeeeeeeeeeeeee nad popppppp voleeeeeeeeeeenonononnonononoonnoou rychchhhhhhhlololololooost. 
TaTaaaadyydydyyyyyyy předpoklálááááládádádádádáádádáddddáááám řeeeeeešešešešeššš ní dooo oooo koncncnccccccce eeeeeeeeeee rokuuuuuuuuu. 
A popoppopopopooooooookud užžžžž jjjjjjjjjjjjjjjsmsmsmsmsmsmmmmsmsmmme uuuuuuuuuu probobobobobboblelelelell mam tiiiiiiikykkkkkk  doooopooooooo ravvvvyvvvvvv , 
tak mimo ttttttttto o o oo ooooo coccocooooc jjjjjjjjseseseesesessessesem již žžžžž uvuvuvuvuvuvu edeeeee l, bbbbbbbylyllllylllyyyy y v MMMMMaMMMMM -
neeeeeeerorrrrrr vě a vvvvvvvvv BBBBBBBBBBohhhhhhhhhdadadaadadadaddddddd licícícícícícíchccccc  na aaaaa HrHHHHHH addddčačačaččačačanenenenenenenneeeeeeeecccchccc  zří-
zezzzz nnnnynnnnn  zónnnnnnny y yy yyy yyyyyyyyyy s povooooooooleleeelelleleeeleeeenoooooou ryryryryryrychchchchhchlolololololostststststí íííííí 3030303030300 kkkkkkm///hh h hh 
a nově iinstalováno dddddddddddddopopopopopopprarararararavnvnvnvnvnvní znznznznnnnznnačačačačačačačačačeeeenee í í naa 
výjezdu z areálu bývvývaalalallalllllýcýcýcýcýcýcýcýcýýýchhhhhhhhh kkkkakasáren. Probíbíbíbíbíbíííííííííí--------
há také admimiiminininininininniststststststsstrarararatit vní příprava nezbyyyytntntnntntntntntnntntntnnnnt á á áá á
ke ssssstatataatatatavbvbvbvbvbbvbvběěě ě přpřechodů, které jsou ppppppplállálálálááláánonnnnnnon vávváváváváávávávávááváááváv nynynynynynynyyyynynyyyyynyyy 
u Němcmcmcmcmmcmcmmccccovovovovovovovovvvéhéééé o a mezi bývalou farrrrrououououououoouooou aaaaaaaaaa bbbbbbbbbbbbbbbbbbby-y-y-y-yy-y-yyyy
tovýýýýýýmmmmmmmmmm dodddd memememememem mmmmmmmmm č.č.č.čč.čč 787  na návsi.
Jak užužužužužuužužuu jjjjjjsem napspspspspspsalalalallallalal, ,,, nennenenenn vyšly námmmmm mmmm dododododooododoootace 
na zastávkkkkkkkky yyy aaaaaaaa nannnnan  parkovivvivivivivvištštštštštštštšttěěěěě,ěě,ě,ě, aaaaalee vvvvvvvyšyyšyšyšyy lalalalalaalaalll  ta na 
ošetření rizzzzzzzzikikikikikikkovooo ých stromů v pppppparararararaa kkkkukukkkkkk  s  vý-
sadbou nnnnnovoovovovovovoovvých, zároveň s  pořízenímímímmmímímímmím gggggggggge-eeee
nerelu toooo o oo oo o znamená plánu jak postupovattttttt 
s ošetřoooooooovvvvávv ním a výsadbou zeleně v rámci 
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tích v Manerově a Bohdalicích doplněním 
o skluzavky a v Pavlovicích instalovat stej-
nou skluzavku jako první vlaštovku k bu-
doucímu dětskému hřišti v  Pavlovicích, 
protože máme signály, že tam hřiště pro 
děti opravdu schází. Řeší se stav mostku 
přes potok pro pěší u Obecního úřadu, 
kde se hledá uspokojivé, ale pokud možno 
nepříliš fi nančně náročné řešení. Současné 
nabídky se pohybují v řádech statisíců až 
milionu. Projekčně se připravují podklady 
na možné využití tělocvičny školy pro kul-
turní účely, rekonstrukci pošty a další už 
drobnější akce. Rozběhla se také jednání 
o možném developerském řešení přípravy 
parcel na stavební pozemky v Bohdalicích 
na Hradčanech, kde jsme ale na samém 
začátku. Doufám, že o kladném výsledku 

Vás budu moci informovat už v  příštím 
zpravodaji.
Určitě jsem nestačil vyjmenovat vše co se 
již v naší obci realizovalo, co se právě děje 
a co se plánuje. Chtěl bych ale doufat, že 
to bude vidět okolo Vás, když se po obci 
rozhlédnete. Budu rád, když se na mne 
budete i nadále obracet se svými připo-
mínkami, požadavky a i konstruktivní kri-
tikou. Na známých kontaktech jsem Vám 
k dispozici.
Pro nadcházející čas prázdnin přeji všem 
dětem jejich krásné prožití, hodně slu-
níčka tak, aby si užili letních radovánek 
a všem ostatním hezkou dovolenou aby-
chom nabrali dostatek síly a elánu pro 
druhou polovinu roku.

Vlastimil Rožnovský 
Starosta obce

Z redakce

Vážení čtenáři,
dostává se vám do rukou již třetí číslo zpra-
vodaje. Prozatím, půlroční periodicita se 
ukázala jako vhodná, neboť je mnohdy 
problém zpravodaj naplnit.  Proto bych 
vás chtěla požádat o aktivnější spoluprá-
ci, protože každého půl roku se dobývat 
nějakých příspěvků, dávno po uzávěrce 
zpravodaje není vůbec zábavné. Chápu, 
v dnešní zrychlené době máme všichni 

spoustu povinností. Avšak zpravodaj, ve 
kterém máme nyní možnost otisknout 
výsledky našeho většinou dobrovolného 
snažení, prezentovat  úspěchy své orga-
nizace, uveřejnit pozvánku či informovat 
o práci obce a sdružení je přece skvělá pří-
ležitost!
Děkuji všem, kteří pravidelně a včas posílají 
své příspěvky a fotografi e. Další příspěvky 
můžete posílat průběžně, hned po ukon-
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čení nějaké akce, projektu, soutěže apod. 
Vítané jsou též i fotografi e s krátkou po-
piskou. Stačí si jen udělat pár minut času 
a poslat vše na můj email :
dagmar. manhalo va@seznam.cz.
Také mi dovolte, abych prostřednictvím 
zpravodaje vyhlásila FOTOGRAFICKOU 
SOUTĚŽ, která bude ukončena na konci 
roku slavnostní vernisáží a vyhlášením 
výsledků. Mnoho z vás jednak určitě 
vlastní, nebo i v průběhu léta a pod-
zimu ještě pořídí zajímavé fotografi e 
ať už ze společenských událostí obce, 
nebo i tzv. umělecké snímky krajiny, 
okolní přírody, květin, budov, zátiší 
(také nejlépe z prostředí našeho regi-
onu)… Několikačlenná porota posléze 

došlé fotky vyhodnotí jednak v kategorii 
žáci a studenti (do 18let) a v kategorii do-
spěláků.  Společná vernisáž se stane milou 
společenskou událostí a navíc autoři fotek 
obdrží odměnu. Své snímky opět posílejte 
na mou, výše uvedenou adresu.  Do emai-
lu uvádějte jméno a věk autora s krátkým 
popisem snímku. Vybrané snímky, samo-
zřejmě  po souhlasu autora, budou pub-
likovány ve zpravodaji.
Všem čtenářům přeji krásné léto, tako-
vé jaké si přejete a těším se na vaše ať 
už příspěvky či fotografi e do soutěže. 
Další uzávěrka zpravodaje i soutěže  je 
15.prosince 2016.

Redaktorka zpravodaje 
Dagmar Martinková

Den Země
Den Země je jistě jeden z nejvýznamněj-
ších svátků, přestože se trochu opomíjí. Na 
naší ZŠ v Bohdalicích však vedeme žáky 
k tomu, aby i tento den vnímali jako velmi 
významný a vztah k přírodě si zachovali 
i  po zbytek roku.
Letos jsme si tento den připomněli po 
třídách. Prvňáčci ho oslavili projektovým 
vyučováním. Po týmovém zpracování za-
jímavého pracovního listu se vypravili do 
přírody. Poblíž přírodní učebny zasázeli 
přinesené sazenice keřů, vše řádně zalili 
a  zdokumentovali. Následovalo obhospo-
dařování mini-záhonku na školní zahradě, 
kam děti zasadily a zasely bylinky a seme-
na hrášku.
Druháčci se zase učili třídit odpad, vysvětlili 
si význam slova ekologie a recyklace, a dis-
kutovali o tom, proč je důležité se k  naší 
přírodě, ale i k sobě navzájem chovat „eko-
logicky“. Potom všechny děti čekalo velké 

soutěžení v zámeckém parku: Kdo nasbírá 
nejvíce odpadků? Souboj byl nerozhodný, 
zvítězily všechny skupiny .
Starší žáci si nasadili rukavice a vybaveni 
velkými odpadkovými pytli se vydali pro-
vést jarní úklid Bohdalic. Každá třída do-
stala na starost svůj „rajón“ a úlovky byly 
pestré. Kromě spousty drobných papírků 
žáci nalezli také pneumatiku, mobilní tele-
fon a velké množství izolací od měděných 
kabelů. 
Akci pak všichni zakončili opékáním špe-
káčkům v areálu fotbalového hřiště. 
Při práci se žáci učili vzájemně respektovat, 
dát hlavy dohromady a společnými silami 
dovést vše ke zdárnému cíli. Pomoc druhé-
mu se stala samozřejmostí. Příjemně pro-
žitý den všechny děti velmi obohatil a vě-
říme, že jsme i tu naši Zemi udělali o něco 
šťastnější a čistější.

Pedagogové ZŠ Bohdalice
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                    Memoriál  Jiřího Kuby 2016
Tak jako každý rok, v polovině května, 
se konala soutěž hasičských družstev 
v požárním
útoku. Jak napovídá název, soutěž se 
nese v duchu vzpomínky na našeho 
zesnulého zasloužilého člena ,který byl 
velkou oporou našeho sboru v 80. le-
tech minulého století.
Termín soutěže je stanoven na sobotu 
vždy kolem 14. května, což je datum 
jeho náhlého tragického odchodu. Pro 
letošní rok to bylo 21. května. 
Soutěž je zařazena do okrskového 
kola, kde soutěží družstva Manerova, 
Bohdalic, Pavlovic, Bohatých Málkovic, 
Kučerova, Hlubočan a Kozlan o putov-
ní pohár v kategorii muži a ženy. Od 
ranních hodin na návsi „u kapličky“ 
probíhaly přípravy jak na samotnou 
soutěž, tak i  posezení a občerstvení 
pro soutěžící a diváky, kterých se vždy 

sejde dost. Ve 14. hodin byla zahájena  
samotná soutěž nástupem družstev 
a  poradou velitelů s rozhodčími. Po 
rozlosování pořadí se jednotlivá druž-
stva pustila do boje s nelítostnými vte-
řinami na trati. Soutěže se zúčastnily 
tři družstva žen a šest družstev mužů. 
Po ukončení obou kol soutěže byly vý-
sledky následující. V kategorii žen se 
na prvním místě umístily Bohaté Mál-
kovice, druhá příčka patřila Bohdalicím 
a Manerovské labutě dolétly na místo 
třetí.  V kategorii mužů zvítězili Kuče-
rov „A“, druhé místo patřilo domácímu 
„A“ týmu, třetí příčku měl Kučerov „B“, 
bramborovou medaili si odvezly Boha-
té Málkovice, pátý skončil domácí „B“ 
tým. Šesté  místo si odvezli do Pavlovic. 
Každé družstvo bylo odměněno diplo-
mem a první tři obdrželi poháry. 
Počasí nám po celý den přálo, takže  po 

Zájezd ZŠ Bohdalice do Vídně
V sobotu 21. května se žáci 7., 8., a 9. 
ročníku vypravili do Vídně. Dopoled-
ne nás čekala procházka po hlavním 
městě, navštívili jsme dominanty Víd-
ně Stephansdom, Hofburg a známá 
náměstí a po obědě jsme se přesu-
nuli k  Schönbrunnu. Hlavním bodem 
našeho výletu byla návštěva výstavy 
k 100. výročí úmrtí císaře Františka Jo-
sefa I., která nám nabídla jinou před-
stavu o životě tohoto monarchy. Poté 
jsme se procházeli zámeckým parkem, 
bloudili v labyrintu a náš výlet jsme 
zakončili úžasnou podívanou na zá-
mek z Glorietty. Všem žákům děkuji za 

výbornou spolupráci během zájezdu 
a mé poděkování patří i CK Kolumbus, 
se kterou jsme se na zájezd vypravili.

Kateřina Klárová, 
učitelka Z-Dě
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soutěži se sedělo do večerních hodin. 
Chtěl bych poděkovat všem soutěží-
cím a divákům za hladký průběh soutě-
že a vůbec celého odpoledne. Obdiv si 
zaslouží Manerovský „B“ tým, který na-
zýváme „potěrem“. Nastoupil na první 
soutěž a i když to byl jejich vůbec první 
pokus s vodou, zůstali za vítězem 2,6 
vteřiny, což svědčí o dobrém potenciá-
lu do budoucna. Co mě ale mrzí, je čím 
dál větší neúčast ostatních družstev 
jako Bohdalice muži, Kozlany, Hluboča-
ny a Pavlovice ženy. Chápu, že v dnešní 
uspěchané době je těžké si najít čas, 
ale okrskové kolo není jen o soutěže-
ní o vteřiny a putovní pohár, ale spíše 

o  setkávání se s lidmi z okolních vesnic 
a posezení s nimi. S tímto záměrem se 
okrskové kolo rodilo a myslím, že by to 
tak mělo být
i nadále. Poděkování všem, co „nesou 
prapor“ i v ostatních obcích.

Dušan Ševčík Starosta SDH Manerov 
a okrsku Kučerov
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            Bohdalský košt slivovice
Je příjemné sobotní odpoledne a ze 
sálu Mateřské školky v Bohdalicích se 
linou zvučné tóny cimbálu. K bučo-
vické cimbálové skupině CimBaHo se 
přidávají i účastníci koštu slivovice 
a  společně za doprovodu basy a houslí 
zpívají známé lidové písně. Na stolech 
nechybí malé občerstvení a samozřej-
mě ani vzorky soutěžních slivovic a pá-
lenek.
Již několikátý ročník bohdalského 
koštu slivovice se konal 19. března od 
druhé hodiny odpolední. Sešlo se zde 
přes dvacet vzorků slivovic a pálenek, 
které posuzovala několikačlenná poro-
ta sestavená z dobrovolníků. Je nutno 
dodat, že se svého úkolu zhostila zod-
povědně. Každému vzorku se udělil 
určitý počet bodů, podle kterých se 
udělovala první až třetí místa (přehled 
vítězů najdete pod článkem). Vítězové 
si na památku odnesli krásné poháry.
A jak letošní ročník koštu hodnotí jeho 
účastníci? „Na takové akci jsem poprvé 
a musím říct, že mě to velmi nadchlo! 
Velmi bych ocenil skvělou atmosféru 

a vítězné pálenky byly také výborné,“ 
říká dvacetiletý Jakub. Starší návštěv-
níky nadchla především cimbálová 
muzika, jak potvrdilo mnoho z nich 
svým zpěvem. Po oficiálním ukončení 
ochutnávky následovalo neformální 
přátelské posezení, u kterého nechyběl 
tanec ani zpěv.
Doufejme tedy, že letošní ročník nebyl 
poslední a že Sdružení zámku a pod-
zámčí Bohdalice a Český svaz chovate-
lů Bohdalice pro nás přichystá podob-
nou akci i příští rok.
Přehled vítězných vzorků
Kategorie slivovice:

1. místo: pan Krajsel, 24 bodů
2. místo: pan Jetelina, 23 bodů
3. místo: pan Šatný, 22 bodů

Absolutní vítěz v kategorii slivovic: pan 
Rožnovský, 26 bodů
Kategorie pálenky:

1. místo: pan Smejkal, 23 bodů
2. místo: paní Hlobilová, 22 bodů
3. místo: pan Pernica, 20 bodů

Martina Moresová
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MANNEROVÉ 
Křivda napravena, usmíření možné?
Po sedmdesáti letech spočinuly ostat-
ky rytíře Mannera v  rodové hrobce, 
pod presbytářem kostela Nanebevze-
tí Panny Marie v Bohdalicích. Stalo se 
tak dne 27.ledna 2016. Poté, co byly 
exhumovány z  hromadného hrobu na 
vyškovském hřbitově a prozkoumány 
odborníky v Moravském zemském mu-
zeu v Brně.  
Jeho tělo mělo být uloženo do rodinné 
hrobky již před sedmdesáti lety, ně-
kolik dnů po jeho smrti za neobjasně-
ných okolností. Na poslední chvíli pře-
voz těla z Vyškova do Bohdalic a  jeho 

důstojné uložení v  hrobce Okresní 
národní výbor ve Vyškově zakázal. 
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Měli k  tomu zřejmě pádný důvod. 
Podle mnoha svědectví a archivních 
dokumentů byl Wolfgang Manner ve 
vyškovském internačním táboře pro 
zadržené osoby německé národnos-
ti utýrán. Proč? Protože bylo po vál-
ce, nenávist vůči německy mluvícímu 
okolí byla u české veřejnosti velmi 
silná. A není divu, těch šest válečných 
let plných útrap a strachu, vyvolaných 
hitlerovskou nacistickou ideologií, za-
nechalo v  lidech nesmazatelnou sto-
pu. Nebylo však dosud doloženo, že by 
se Wolfgang Manner vůči komukoliv 
v době válečné provinil. Snad jen tím, 
že byl německy mluvící, ještě ke všemu 
šlechtic a málokdo z Bohdalic a okolí si 
troufal se za něj „přimluvit“. To však ty, 
kteří na jeho týrání měli podíl, v  žád-
ném případě neomlouvá.
A nyní trocha z  historie rodu. Bohda-
lické panství zakoupil jeho prapředek 
rytíř Ray(i)mund Manner v  roce 1783. 
Dnes můžeme říci, že si zde zajistil pěk-
né bydlení na stáří (zámek měl tehdy 
ještě poloviční rozměry). Po dlouho-
leté službě na vídeňském císařském 
dvoře byl císařem jednak povýšen do 
rytířského stavu, ale pravděpodobně 
si našetřil i slušnou částku, za kterou si 
mohl dovolit panství koupit. Bohdalice 
mu padly do oka zejména z  důvodu 
příznivého klimatu a úrodnosti půdy 
vhodné pro jeho dlouholetou zálibu. 
Zabýval se pěstováním ovocných stro-
mů, kousek od Vídně vlastnil ovocnou 
školku a vinice. Tímto koníčkem byly 
do budoucna Bohdalice „poznamená-
ny“ v  tom dobrém slova smyslu. Ještě 
do první poloviny 20.století se Bohda-
lice mohly pyšnit ovocnými školkami 

a stovkami ovocných stromů.  Podle ro-
dové kroniky v  jeho vídeňském domě 
byl údajně častým hostem hudební 
skladatel Wolfgang Amadeus Mozart. 
Samotný Raymund však do Bohdalic 
ještě natrvalo nepřesídlil a na zimu od-
jížděl do Vídně, přesto byl již v Bohda-
licích a to ještě na starém hřbitově za 
starou farou pohřben. 
Až jeho syn Johann, když vyplatil své 
sourozence roku 1805, natrvalo přesíd-
lil do Bohdalic na zámek. Tento rok však 
panství nečekalo nic dobrého. I když 
zde přenocoval panovník nejmocnější 
říše světa car Alexander I. a náš panov-
ník císař František I. krátce před bitvou 
u Slavkova, bylo panství válečnými 
událostmi poškozeno. Vojáci spojenec-
kých armád v podstatě vyjedli veškeré 
zásoby jídla na celou zimu, spálili do-
stupné dřevo a spotřebovali slámu i kr-
mivo pro koně a dobytek. Nastal vše-
obecný hlad a nedostatek všeho.
Slavnou dobu zažilo panství kolem 
roku 1848, kdy panství vládl Michal Jo-
hann Manner, velký vlastenec. Nejen, 
že na panství v  Bohdalicích podporo-
val konání vlasteneckých besed v sále 
místního pivovaru, ale podílel se na za-
ložení pěveckého a divadelního spolku 
Haná ve Vyškově, nebo také Hospodář-
ského spolku. Spolu s  farářem Škorpí-
kem aktivně vystupoval ve Vyškově 
proti volbě do německého sněmu. Zce-
la nevídaný krok učinil v  květnu roku 
1848, když na svém panství dobrovol-
ně zrušil robotu. Ještě dříve než tomu 
tak učinil zákonným opatřením sněm 
v Kroměříži o pár měsíců později.
A jak tento rodinný příběh skončil? 
Wolfgang patřil do poslední generace 
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  ROK V MANEROVĚ

 ANEB TAK MY TADY ŽIJEM
Rok 2016 začal Tříkrálovou sbírkou. Ta 
připadla na 9.1.
V lednu se konala tradiční hasičská zabí-
jačka, která proběhla o víkendu 
22.1. -23.1. 2016.
Třetí akcí v letošním roce byly ostatky. 
Ty připadly na sobotu 6.2. Účast masek 
byla hojná. Sešlo se nás kolem 26 mas-
kovaných a doprovod spoluobčanů.
Smrtná neděle připadla na 13.3., podě-
kování všem děvčatům.
Klapačka následovala 24.3. – 26.3.
Další společnou akcí bylo stavění máje. 
Organizace se ujali naši mládežníci, tak-
že společnými silami jsme máj nazdobili 
a postavili 30.4. na návsi u obchodu.
V květnu se v Manerově konala hasičská 
soutěž „Memoriál Jiřího Kuby“, která při-
padla na sobotu 21.5. 

Počasí nám přálo, takže vše proběhlo 
hladce.
V sobotu 4.6. byla brigáda na vyčistění 
rybasa. Všem dobrovolníkům díky.
Mše v Manerově u kapličky se konala 
11.6. v 16.00.
A teď něco málo o akcích, které připra-
vujeme.
Prázdniny zahájíme jako každý rok sta-
nováním. Termín je 1.7. – 3.7. Stanovat 
budeme na louce nad hřištěm a dou-
fám, že si užijeme super víkend.
Na 1.7. připadá také mše U lipky.
Další červencovou akcí je „Malá kopa-
ná“. Termín je 23.7.
V srpnu proběhnou tradiční krojované 
hody, které připadají na víkend 
12.8.  – 14.8.2016. K tanci a poslechu 
bude hrát kapela Věrovanka. Věřím, že 

tří bratrů rodiny Mannerů. Nejstarší 
Ernest se v  roce 1912 zastřelil. Údajně 
se nepohodl s otcem na koupi nového 
auta. Prostřední Wolfgang na počátku 
roku 1946 jak bylo výše uvedeno. Nej-
mladší Michael utekl před blížící se Ru-
dou armádou do Rakouska, kde zemřel 
roku 1978. Ani jeden z nich neměl děti. 
Tolik o těch legitimních potomcích…. 
Že však tito tři bratři měli i dalšího ne-
vlastního bratra, tzv. levobočka věděl 
tehdy asi málokdo…. 
Dnes se o jeho potomcích můžete 
dočíst na webových stránkách muzea 
v  Bohdalicích (www.muzeumbohdali-
ce.cz).

Dagmar Martinková
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Čarodějnice v Bohdalicích

V sobotu 30. dubna se konal u Obec-
ního úřadu slet čarodějnic. Jako každý 
rok byly nachystány soutěže pro děti. 
Po splnění připravených úkolů a získá-
ní všech razítek si děti přišly vyzved-
nout špekáčky. Vatra s čarodějnicí byla 
zapálena, menší táborák na špekáčky 
taky. V sobotu odpoledne bylo krásně 
slunečno a tak jsme se opékali u ohně 
i na sluníčku.

budou úspěšné, jako každý rok. I le-
tos bude kromě hodového programu 
připraveno nějaké překvapení. Hody 
ukončíme jako každý rok v neděli na Te 
deum v bohdalickém kostele. Odpoled-
ne bude následovat fotbalový mač „Že-
natí proti Svobodným“.
Podzim patří pouštění draků. Takže po-
dle počasí domluvíme termín, každý 
vezme svého draka a hurá na pole.
Prosinec je měsíc Vánoc, proto každým 
rokem zdobíme stromek na návsi a při 
jeho rozsvěcení zpívá-
me koledy a užíváme si 
vánoční atmosféru.
Bohužel jsme museli 
některé akce vypus-
tit, protože sál patřící 
k   soukromé hospodě 
je v nevyhovujícím sta-
vu a obecní budovu, 
kam bychom se vešli, 
nemáme. Tímto jsme 
přišli o tradiční ostat-
kovou zábavu, úno-
rový dětský karneval, 

mikulášskou besídku, vánoční jarmark 
s  výrobky našich dětí, divadelní před-
stavení našich „tatínků“, vánoční a veli-
konoční turnaj v ping pongu.
Touto cestou bych ráda poděkovala 
všem, kteří se na těchto akcích podílí.
Jsem ráda, že se sejdeme a jsme schop-
ni akce uspořádat nehledě na to z jaké-
ho jsme spolku či sdružení, protože co 
si tu uděláme, to tu budeme mít a nikdo 
jiný to za nás neudělá.

  Petra Ševčíková
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Rybářský spolek Horák Pavlovice
Rok 2016 znamenal pro vedení a čle-
ny spolku Horák Pavlovice další etapu 
získávání zkušenosti, zvyšování úrov-
ně vlastní práce a v návaznosti na to 
i zlepšování kvality obsádky rybníků 
i  zkrášlování jejich okolí. Nezbývá než 
opět poděkovat za podporu vedení 
obce Bohdalice-Pavlovice, JMK za po-
skytnutí dotace, s využitím kterých 
jsme mohli zabezpečit plnění dlouho-
dobých záměrů i úkolů, které jsme si 
stanovili pro tento rok na březnovém 
jednání.
Jednalo se především o dokončení 
úpravy hospodářské zóny u zadního 
chovného rybníka, kde se předpokládá 
uskladnění krmiva pro obsádku, pro-
středků pro preventivní přeléčení ryb, 
dezinfekci vody a zejména uložení ná-
dob a dalšího materiálu k zabezpečení 
výlovů.
Úprava břehů, hrází a okolí je další 
oblastí, kde můžeme využít nejenom 
prostředků zakoupených z dotace ale 
i  kladívkový mulčovací přívěs poskyt-

nutý obcí Bohdalice-Pavlovice. Zatím-
co pro úpravu porostů hrází, s důrazem 
na rekreační oblast a pro udržování 
trávníku hřiště v Pavlovicích jsou vyu-
žívány především sekačky, mulčovač je 
potřebným pomocníkem pro úpravu 
břehů, odstraňování kmínků i náletů 
na březích rybníka. Možnost využití 
výkonnější techniky se projevuje i na 
větším zájmu členů o brigádnickou 
činnost.
Společně s vedením obce musíme trva-
le dbát i na bezpečnost u rybníků. Jed-
ná se hlavně o zabezpečení přístupu ke 
stavidlům a jejich ochranu před neo-
právněným vstupem. V letní a podzimní 
sezoně nás čeká další zkvalitňování ob-
sádky, dezinfekce rybníků, pravidelné 
zabezpečování krmení pro ryby ale ze-
jména organizační příprava a provedení 
výlovu horního chovného rybníka.
Splnění tohoto vrcholu roční práce 
a jeho výsledky je spojeno se zabezpe-
čením potřebného materiálu pro tuto 
činnost.
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Zatímco v předchozích létech jsme byli 
do značné míry závislí na 
zápůjčkách a tudíž i povinnosti náhrad 
za zápůjčky. Kvalitní hospodářská činnost 
nám umožňuje se postupně osamostat-
ňovat.
Co však nemůžeme ovlivnit je dostatek 
vody v letní a posléze i v následné zimní 
sezoně. Ten v konečném důsledku roz-
hodne o tom, zda naše úsilí věnované 
přípravě a zabezpečení výlovu bude rea-
lizované v letošním roce nebo až na jaře. 
Na podzim, v rámci činnosti spolku, při-
pravujeme pro členy a sympatizanty již 
tradiční rozloučení ze sezónou na břehu 
rybníka. O všech důležitých termínech 
bude široká veřejnost včas informována.
Závěrem několik informací a pravidel ry-
bolovu na rybnících v Pavlovicích v letoš-
ním roce.
Rybolov v lovném (spodním) rybníku 
Horák Pavlovice je pro veřejnost povo-
len od 11. 3. 2016 do 30. 9. 2016. Loví se 
pouze v So, Ne a svátek od 07,30 hod do 
19,30   hod. Cena jednodenní povolenky 
400  Kč. Za povolenku si rybař zde muže 
ulovit a ponechat 1ks kapra do délky 
65cm. Po přivlastnění ryby se rybolov 
ukončí. V tomto rybníku je povolen lov 
dravců pouze členům spolku. Rybář musí 

mít při lovu podběrák, metr, podložku 
pod rybu, vyprošťovač háčků. Upozorňu-
jeme na šetrné zacházení s rybou a poží-
vání háčků bez protihrotu. Ideální způsob 
je vyháčkovat rybu přímo ve vodě bez 
jakéhokoli dotyku. Smí lovit na 2 pruty 
s max. dvěma návazci. Délka ryby se měří 
od předního konce hlavy po konec ocasní 
ploutve.
Každý rybář je u rybníka povinen, na po-
žádání, předložit rybářské stráží povolen-
ku a doklad o zaplacení. Po ukončení lovu 
je rybař povinen vhodit povolenku do 
schránky, která je umístěna na rybářské 
chatě. Bez toho mu nebude povolenka 
příště vydána. Povolenku lze zakoupit 
u paní Dobešové na hájence v Pavlovicích 
(517 358 231 /737 012 907) nebo u  p. Me-
telky (777 335 847) po předchozí domlu-
vě.
Petru zdar.

Ing. Pavol Varga

Sokol informuje
Vážení sportovní přátelé 

Dovolte mi abych, Vás seznámil s čin-
ností naší TJ a to za jarní část sezony. 
Začnu netradičně stolním tenisem, kde  
máme družstvo mužů, které skončilo 
na 4 místě a jen jedna výhra je dělila  
od postupu do vyšší soutěže. Vedou-

cím mužstva je pan Zemánek. Druž-
stvo žáků skončilo na posledním místě. 
Vedoucí mužstva je pan Korkován Zol-
tán. Do nové sezony máme přihlášena 
3 mužstva a to navíc  mužstvo B, které 
povede paní Zemánková. V součinnos-
ti se stolním tenisem probíhá cvičení 
dětí pod vedením paní učitelky Mok-
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ré, které bylo do května a začne zase 
v  září. Těšíme se na všechny včetně ro-
dičů zase po prázdninách.
A nyní k fotbalu.  Začnu nejmladší pří-
pravkou, kterou převzali manželé Zita 
a Leoš Pospíšilovi. Když na podzim pře-
bírali přípravku, někteří kluci i   holky 
neuměli kopnout do míče. Podzimní 
příprava probíhala v tělocvičně zá-
bavnou formou. První trénink venku 
proběhl týden před mistrovským zápa-
sem. Ve skupině mladší přípravky bylo 
11 týmů. Naši nejmladší kluci statečně 
bojovali proti silově a herně vyzrálej-
ším týmům. Slovy trenéra je potřeba 
všem klukům, ale i rodičům poděkovat 
za jejich přístup a poděkovat za vzor-
nou reprezentaci sokola. Dále je zde 
pozvánka pro chlapce a dívky, kteří 
mají rádi fotbal, aby přišli na první tré-
nink, který bude 27. července v 17 ho-
din na hřišti v Bohdalicích.
Starší přípravku, kterou trénují manže-
lé Aujezští, byla po podzimu poslední 
a nezískala ani bod. Výkony mužstva 
ovlivnila hlavně velká marodka a stá-
valo se, že na zápasy jeli i bez hráčů 
na střídání. Zimní část přípravy byla ve 
školní tělocvičně, byla soustředěna na 
fyzickou kondici a techniku s balonem. 
Jarní část jsme zvládli o něco lépe. Zís-
kali jsme 14 bodů a skončili na předpo-
sledním místě.
B mužstvo bylo po podzimní části na 
posledním místě. Přesto v jarní části 
se hra výrazně zlepšila. I tak zisk bodů 
z  jarní části nepomohl a opět jsme 
skončili poslední. Na horších výsled-
cích se podepsalo i to, že jsme nechtě-
li využívat hráče A týmu a byla snaha 
stabilizovat se. Největší problém byl na 
postu brankáře. Ke konci sezony se do 

zápasů zapojili i mladí hráči a věříme, 
že tomu tak bude i v nadcházející se-
zoně. Doufáme, že se nám podaří zlep-
šit i náš herní projev a na B tým diváci 
nezanevřou a budou jej podporovat 
i  nadále.   
A mužstvo zakončilo podzimní část na 
6 místě se ziskem 21 bodů. V zimním 
období pobíhala příprava v tělocvičně  
základní školy a na místním venkovním 
areálu. Podstatná část mužstva absol-
vovala i kondiční soustředění v Bílých 
Karpatech v obci Vyškovec. V jarní části 
nás posílili Jan Holý z Račic a Marek Na-
vrátil z Mouřínova.
V přípravných zápasech jsme pro-
hráli s mužstvy Vyškov B, Rajhradice, 
Mozkovice, Drnovce a Dědice. V jarní 
části jsme získali 22 bodů za 6 výher 
a 4  remízy. Bohužel pro naše domácí 
fanoušky se nám více dařilo na hřištích 
soupeřů. Celkem jsme získali 43 bodů 
a  krásné 4 místo. Nejlepším střelcem 
byl nestárnoucí Jan Pacejka s 11 bran-
kami. 
Na závěr bych chtěl poděkovat všem 
trenérů, funkcionářům,rodičům a hlav-
ně hráčům, kteří nám přináší jak ra-
dost, tak i smutek z prohra. V neposled-
ní řadě děkujeme všem fanouškům za 
jejich přízeň a těšíme se, že se s Vámi se 
Všemi zase setkáme v létě v dalším roč-
níku. A nemohu opomenout poděko-
vání všem sponzorům: Obci Bohdalice 
– Pavlovice, Kozlany a jejich starostům, 
firmě ZEMO Bohaté Málkovice a ředi-
telce ZŠ Bohdalice Mgr. Karin Šulcové.
Sportu zdar a fotbalu zvlášť - jak říkal 
Gabo Zelenaj. A pokud jsem na někoho 
zapomněl, tak se omlouvám. 

 starosta Sokola 
J. Klíč 
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Den pro rodinu
V úterý 17. května se v zámeckém parku 
konal Den pro rodinu. Žáci 1. stupně si 
pro rodiče a prarodiče připravili se svými 
třídními učitelkami a paní učitelkou Haná-
kovou taneční i pěvecké vystoupení, ne-
chybělo pásmo básniček, anglické písně 
o divokých zvířatech a nejstarší páťáci nás 
překvapili obrazy ze života Karla IV., jehož 
sedmisté výročí narození si právě v těchto 
dnech připomínáme. Celým programem 
nás zdařile provázela moderátorská dvoji-
ce žáků 6. ročníku: Matyáš Šotner a Terezka 
Celá.
 V druhé části odpoledne žáci 2. stupně se 
svými učiteli nachystali soutěže pro rodiče 
s dětmi. Nechyběla ani střelba ze vzdu-

chovky a airsoftové pušky pod vedením 
pana učitele Vybírala.
   Příjemné odpoledne jsme zakončili u tá-
boráku při opékání špekáčků za doprovo-
du hudebně-pěveckého dua Honky tonky 
pana učitele Vika a Vaštíka.

Besídka MŠ
Květnové dny bývají připomínkou Svát-
ku matek. I děti a učitelky z Mateřské 
školy v Bohdalicích na tento svátek 
myslely a připravily besídku nejen pro 
maminky, ale pro celou rodinu. V úterý 
3. května jsme využili prostory Obecního 
sálu v Bohdalicích a úderem čtvrté hodi-

ny odpolední besídka mohla začít.
Své vystoupení jako první předvedly děti 
z mladšího oddělení Myšičky. S nimi se 
všichni ocitli v zoologické zahradě plné 
hrochů, žiraf, tučňáků, slonů a opic. Bás-
ničky doplněné společnými tanečky děti 
zvládly na jedničku s hvězdičkou. Poté 
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Sokol II. mužstvo B
Jako trenér B mužstva bych rád zhodnotil 
uplynulou sezónu našeho týmu. Toto hod-
nocení bude velice obtížné a to z toho dů-
vodu, že jsme skončili na posledním místě. 
Musím ovšem říci, že se naše hra oproti 
podzimní části sezóny výrazně zlepšila, 
i  když nám toto zlepšení nepomohlo k zís-
kání dostatečného počtu bodů. Na horších 
výsledcích (v porovnání s minulými lety) se 
zajisté podepsala i naše snaha o využívá-
ní minimálního počtu hráčů A mužstva. 
Ti nám vypomáhali pouze při nedostatku 
hráčů z B týmu. Snažili jsme se B tým sta-
bilizovat, což se nám povedlo pouze čás-
tečně. Ať již kvůli disciplinárním trestům, 
nemoci, či pracovní vytíženosti některých 
z nás. Největší problémy jsme měli v obsa-
zení postu brankáře. Mnohdy musel chytat 
i hráč z pole. Jako pozitivum musím ovšem 
uvést, že do posledních zápasů se začali 
zapojovat aktivně mladí, kteří vyšli před ro-
kem z našeho dorostu a fotbalu se přestali 

věnovat. Tedy až doposud! Očekávám, že 
se vrátí i někteří z dalších dorostenců, kteří 
hostovali v okolních týmech a nyní přijdou 
zpět do svého mateřského. Do budoucna 
vám mohu za B mužstvo slíbit, že na vý-
sledcích v následující sezóně zapracujeme 
a budeme se snažit zlepšit i celkový herní 
projev. Vážíme si toho, že i přes ne příliš 
povedenou sezónu jste na nás nezanevřeli 
a stále jste přicházeli na naše utkání. Dě-
kujeme a těšíme se na vás v příští sezóně 
2016/2017.
  Zdeněk Julínek

přišly na řadu se svým vystoupením nej-
starší děti z oddělení Kočičky. Už při pří-
chodu daly všem najevo, kolik se toho za 
celý školní rok naučily. Po úvodních za-
peklitých hádankách přišla na řadu lekce 
angličtiny. Děti pod vedením paní učitel-
ky Renáty ukázaly, že anglická slovíčka 
jim nedělají nejmenší problém, stejně 
jako počítání v angličtině. A na závěr 
vystoupení děti překvapily tancem něž-
ných dívek a drsných kluků ze slavného 
amerického muzikálu Pomáda. 
Ještě než se děti rozběhly do náručí 
svých rodičů, vedoucí učitelka vyhlási-
la výsledky celoroční soutěže ve sběru 
starého papíru. Odměněni byli všichni 

účastníci soutěže a hlavní ceny pak získa-
li z každé třídy tři nejlepší sběrači. Jsme 
rády, že rodiče a děti sběrem papíru pod-
porují mateřskou školu.
Děkujeme všem za účast na naší malé 
slavnosti a už se všichni těšíme na nové 
děti, které se do naší školky přihlásily 
nebo se ještě přihlásí !! 

Učitelky MŠ v Bohdalicích
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Z historie SDH Bohdalice

Hasičský sbor v Bohdalicích byl založen 
na ustavující schůzi dne 5.prosince roku 
1929. V roce 1930 zakoupila obec pro ha-
siče dvoukolovou motorovou stříkačku 
v síle 26 HP se vším příslušenstvím, dále 
výstroj, výzbroj, plus 400 metrů hadic za 
celkový obnos 45 900.-kč od Hasičských 
závodů v Čechách pod Kosířem. Splat-
nost byla dojednána tak, že do 3 měsíců 
se muselo zaplatit 25 000.-kč a zbytek byl 
splatný do 1 roku (tj. do 27.12.1931). Ten-
to zbývající dluh byl splácen hasičským 
sborem ze zisku z pořádaných tanečních 
zábav, plesů, výletů a také z  darů od 
místních občanů.
Zakládající členové sboru byli: Doupo-
vec Bohumil, Dvořák Jaroslav, Hynšt Cy-
ril, Hladký Bedřich, Hrabec Ludvík, Halíř 
Ludvík, Kypr Josef č.8, Kypr Josef č.66, 
Kypr Arnošt, Michalík Václav, Novotný 
František, Pospíšil Cyril, Sedláček Josef, 
Studnař Josef, Šiler Štěpán, Šebesta An-
tonín, Kramář Jan, Tomek Antonín, Dou-
povec Karel, Galata Jakub, Habrda An-
tonín, Lang Karel, Michalík Jan, Michalík 
Vladimír, Peitl Ladislav, Stříž Pavel, Stříž 
Jindřich, Šmehlík Bohuš, Tobolka Franti-
šek, Veselý Jan, Žďárský František.
Každoročně v době žní organizovali ha-
siči žňové hlídky, vždy jeden občan a je-
den hasič. Pravidelně pořádali zábavy 
a  plesy. Velmi aktivní byl hasičský diva-
delní kroužek, zejména v období druhé 
světové války, kdy svými divadelními 
kousky povzbuzovali národní povědomí. 
Sehráli tak desítky divadelních kousků, 
např. v letech 1941-1942 bylo sehráno 

7 her a  operet! Ze zisku bylo pořízeno 
divadelní jeviště v hostinci u Zubíků 
(č.p.23). Pro nacvičování her bylo pia-
nino zapůjčováno. V dubnu roku 1940 
bylo dokonce sborem zakoupeno vlastní 
pianino za 5 500.-kč. Také před topnou 
sezónou byly zvykem preventivní pro-
hlídky domácností, aby bylo zamezeno 
požárům od topného zařízení.
Od roku 1970 se konaly pravidelné Dny 
dětí, při kterých se uskutečňoval táborák 
a později i víkendové stanování. V letech 
1972-1976 se konal memoriál Jana Stei-
nera v požárním útoku. 
V roce 1978 byl dokonce uspořádán kurs 
vaření pro ženy na základní škole. Kursu 
se tehdy účastnilo 41 žen. V 80.letech 
20.století vedl početnou skupinu mla-
dých hasičů pan Hrstka, z nichž se poz-
ději stali „obnovitelé“ sboru.
Po roce 1989 činnost sboru zcela stag-
novala. Kolem roku 2000 se několik mla-
dých mužů rozhodlo sbor dobrovolných 
hasičů ve spolupráci s tehdejším staros-
tou J. Doupovcem znovu aktivizovat. Byli 
to tito: R. Oprchal, M. Oprchal, Z. Šebes-
ta, M. Honzák, R. Skřivánek, P. Martinek, 
V. Martinek, Z. Kaňa aj. Nedlouho poté 
vznikla i jednotka SDH v počtu deseti 
mužů (určená k zasahování při požárech, 
povodních atd.). Roku 2003 pod vede-
ním Dagmar Maňhalové (později Mar-
tinkové) bylo založeno družstvo mla-
dých hasičů, které se později rozdělilo na 
družstvo mladších a starších žáků. V roce 
2010 sbor získal dotaci od MAS Společ-
ná cesta na rekonstrukci a vybavení klu-
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bovny. Postupně byl prostorám hasičské 
zbrojnice navracen původní historický 
ráz a to zejména díky stovkám brigádnic-
kých hodin. Většinu oprav si sbor dofi -
nancovával vlastním výdělkem ze sběru 
šrotu, či pořádáním kulturních akcí. 
Současná starostka sboru iniciovala ob-
novení okrsku Bohdalice-Kučerov (dnes 
se užívá pouze název okrsek Kučerov) 
a   také se stala jeho první starostkou. 
Sbor vytvořil dvě družstva a pravidelně 
se účastnil okrskových soutěží v požár-
ním útoku. Družstvo mužů bylo v roce 
2014 vítězem celého ročníku. V součas-
nosti se okrsku účastní jen družstvo žen. 
Sbor také pokračuje v kulturní činnosti, 
podílí se na organizaci každoročních 
oslav masopustu a zejména proslulých 
Carských slavností, což je rekonstrukce 
historických událostí z doby Napoleon-
ských válek na Moravě. V roce 2015 díky 
dotaci z Jihomoravského kraje byla v ha-
sičské zbrojnici rekonstruována podlaha 
a pořízena nová vrata. Nyní byla podána 
žádost na rekonstrukci střechy, neboť se 
střecha nachází v havarijním stavu. 
Co se týká činnosti jednotky SDH, jsme 
součástí hasičského záchranného sboru 

našeho kraje a jsme povolávání k udá-
lostem na našem katastru. Ne však ke 
všem, neboť máme již zastaralou tech-
niku, včetně toho, že nemáme cisternu. 
V období přívalových dešťů se snažíme 
uvolňovat kanály, které se ucpávají (rizi-
kový je ten v parku), odčerpáváme vodu 
ze zatopených sklepů, po dopravních 
nehodách zajišťujeme čistotu vozovky, 
hasíme požáry, které je pak nutné po 
dalších osm hodin hlídat apod.
Starostové sboru od založení roku 1929 
dosud byli tito:
1929-1930 Jan Michalík
1931-1948 Karel Lang
1948-1950 Břetislav Lang
1951-1953 Bohumil Heincl
1954-1956 Oldřich Havránek
1957-1967 Cyril Hynšt
1968-1974 František Kubáček
1975-2003 František Hudec
2004-2016 Dagmar Martinková (Maňha-
lová). Dále současní členové výboru 
jsou: velitel Roman Oprchal, jednatel 
Jakub Kučírka, kronikářka Kateřina Po-
korná a  Magdaléna Hlobilová, pokladní 
Blanka Frydryšková.

Dagmar Martinková

Historické foto ze září 1937, pieta u pomníku padlých na návsi- úmrtí prezidenta 
T. G. Masaryka. Nastoupení hasiči, samaritánky a dorost.
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Hasiči v roce 2009 s rekonstruovaným strojem PS 12. Postupně zleva: L. Kaňa, M. Šulák, 
M. Pavlus, Z. Šebesta, M. Slezáček, D. Martinková, P. Martinek, R. Oprchal, V. Krajtl, 

V. Martinek (v náručí dcera Alexandra, nejmladší členka sboru), M. Oprchal.
(foto J. Doupovec)

85.výročí SDH v zámeckém parku, červen 2014. Družstvo žen posílené o starší hasičky: 
zleva nahoře: B. Frydryšková, D. Martinková, H. Martinková, B. Veselá, p. Hrabovská, p. 
Zabloudilová, K. Kršková. Dole zleva: Z. Cigánek, P. Frydrýšek, V. Kršková, B. Hanková, 

M. Hlobilová, K. Pokorná.
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